

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА,
ГОРПРОФСОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

Год издания VIII

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистская Сталь

ЦЕНА № 10 коп.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 41 (1936)

СУББОТА
20
ФЕВРАЛЯ
1937 года

Памяти товарища Орджоникидзе

Наша партия понесла тяжелую потерю: 18 февраля от паралича сердца скоропостижно скончался товарищ Григорий Константинович Орджоникидзе.

Смерть вырвала из наших рядов выдающегося руководителя, неутомимого борца за дело партии, боевого руководителя и организатора блестящих побед социалистической индустрии, нашего близкого и любимого товарища в друга.

Всю свою светлую жизнь товарищ Орджоникидзе без остатка отдал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу коммунизма. Еще в юные годы товарищ Орджоникидзе встал под великое знамя Ленина и с тех пор до конца своей жизни честно и преданнонес это знамя в руках, борясь на самых передовых позициях.

Его жизнь была неразрывно связана с революционной борьбой рабочих в крестьян против царского самодержавия и буржуазно-имperialистического гнета, с борьбой за победу Великой пролетарской революции в СССР, с организацией разгрома белогвардейских армий в иностраных интервентов, с победоносным строительством социализма. И всюду, где протекала его кипучая революционная деятельность, она приносila с собой победу за победой.

Товарищ Орджоникидзе представлял образец большевика, не знающего страха и преградений в достижении великих целей, поставленных партией. Пламенная энергия, властивость и прямота, таланты выдающегося организатора в руководителях класс сочетались в нем с замечательными качествами той сердечности и товарищеской простоты в отношении к людям, которые так хорошо известны всем, лично знавшим товарища Серго, в которых отличается на тощий большевик-ленинец.

Последние 7 лет товарищ Орджоникидзе стоял во главе тяжелой промышленности СССР. С его именем связаны величайшие победы социалистической экономики. С его помощью партия развершила труднейшую задачу построения в нашей стране могучей передовой тяжелой индустрии, перевооружившей сельское хозяйство, транспорт и оборону. Во главе многомиллионной армии работников тяжелой индустрии товарищ Орджоникидзе брал приступом одну за другую труднющие крепости на фронте борьбы за построение и овладение новой техникой. Он любовно выращивал кадры талантливых деятелей тяжелой индустрии, до конца преданных делу социализма, сплоченных вокруг большевистской партии.

И вот теперь тебя, дорогой товарищ Серго, нет с нами. Глязеть этой утраты невозможно. Ее с болью будут переживать все трудящиеся нашей страны. Мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла торжества социализма. В этих победах, завоеванных нами путем великой борьбы, большая доля твоих трудов, твоей энергии, твоей безграничной преданности коммунизму.

Прощай, дорогой друг и товарищ Серго!

И Сталин

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЕ СООБЩЕНИЕ

18 февраля, в 17 часов 30 минут, в Москве, у себя на квартире в Кремле от паралича сердца скоропостижно скончался Народный Комиссар тяжелой промышленности, член Политбюро Центрального Комитета ВКП (большевиков) товарищ Григорий Константинович ОРДЖОНИКИДЕ.



ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся Союза ССР о смерти одного из лучших руководителей нашей партии и советской власти, организатора социалистической промышленности, беззаветно преданного борцу за дело коммунизма, члена Политбюро ЦК ВКП(б), Народного Комиссара тяжелой промышленности ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЕ, последовавшей 18 февраля.

Совет Народных Комиссаров, вместе со всеми трудящимися страны скорбя о тяжелой утрате непоколебимого и пламенного большевика, организатора социалистической промышленности товарища ОРДЖОНИКИДЕ, выражает твердую уверенность в том, что его славная жизнь революционного борца и строителя социализма будет служить примером для всех трудящихся нашей страны и для всех революционных борцов за коммунизм.

СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР.

ОТ КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ

Комиссия советского контроля вместе со всеми трудящимися Советского Союза скорбит о преждевременной утрате исключительного борца за дело коммунизма товарища СЕРГО ОРДЖОНИКИДЕ. Вся жизнь этого прекрасного большевика является примером исключительной борьбы за дело рабочего класса, за дело всех трудящихся, примером исключительной твердости в проведении генеральной линии нашей партии, партии ЛЕНИНА-СТАЛИНА. Товарищ Серго Орджоникидзе являлся членом сталинского штаба, стрелявшего коммунистическое общество в борьбе против мирового капитализма и его агентов и прихвостней всех мастей в нашей стране.

Комиссия советского контроля выражает свое соболезнование Центральному Комитету нашей Всесоюзной коммунистической партии и товарищу СТАЛИНУ, личным близким другом которого был товарищ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЕ.

КОМИССИЯ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ.

(ТАСС).

От Народного Комиссариата
Обороны Союза ССР

Народный Комиссар Обороны

торжества социализма. В этих победах, завоеванных нами путем великой борьбы, большая заслуга твоих трудов, твоей энергии, твоей безграничной преданности коммунизму.

Прощай, дорогой друг и товарищ Серго!

И. Сталин.	Г. Петровский.	Н. Ежов.
В. Молотов.	Р. Зарубин.	И. Акулов.
Л. Каганович.	Я. Рудзутак.	В. Мажлаум.
К. Ворошилов.	М. Калинин.	Н. Антонов.
В. Чубарь.	А. Жданов.	М. Шкирятов.
А. Микоян.	П. Поповский.	Я. Яковлев.
С. Косыгин.	А. Андреев.	

ВРАЧЕБНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ О СМЕРТИ ТОВАРИЩА ГРИГОРИЯ НИКИФОРОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ

Тов. Орджоникидзе Г. К. страдал артериосклерозом с тяжелыми склеротическими изменениями сердечной мышцы сосудов сердца, а также хроническим пароксизмом правой почки, единственной после удаления в 1929 году т. беркулезной левой почки.

На протяжении последних двух лет у тов. Орджоникидзе наблюдались от времени до времени приступы стенокардии (грудной жабы) и сердечной астмы. Последний такой приступ, протекавший очень тяжело, произошел в начале ноября 1936 года.

Утром 18 февраля никаких жалоб тов. Орджоникидзе не заявлял, а в 17 часов 30 минут введен в кому, во время дневного отдыха, почувствовал себя плохо, и через несколько минут наступила смерть от паралича сердца.

Народный комиссар здравоохранения СССР
Г. КАМИНСКИЙ

Начальник лечебно-санитарного управления
Красной Армии И. ХОДОРОВСКИЙ

Консультант лечебно-санитарного управления
Комитета здравоохранения науки и техники
Л. ЛЕЗИН

Дежурный врач кремлевской клинической больницы
С. МЕЦ

Сообщение

Для организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), Народного Комиссара тяжелой промышленности тов. Орджоникидзе Г. К. образована комиссия в составе т.т. Акулова И. А. (председатель), Антипова Н. К., Хрущева Н. С., Буаганича Н. А., Гуревича А. И., Степанова А. И., Гамарника Я. В. (ТАСС).

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ЧЛЕНА ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б), ЧЛЕНА ЦИК СССР, НАРОДНОГО КОМИССАРА ТЯЖЕЛОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ТОВ. Г. К. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Гроб с телом тов. Орджоникидзе Г. К. 19 февраля устанавливается в Колонном зале Дома союзов.

Для прощания с покойным тов. Орджоникидзе Г. К. открыт свободный доступ в Колонный зал с 12 часов 19 февраля.

О времени кремации и о похоронах будет сообщено дополнительно. (ТАСС).



ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков)

Центральный комитет ВКП (большевиков) с глубоким прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся СССР и трудащихся всего мира, что 18 февраля, в 5 часов 30 минут вечера, в Москве скоропостижно скончался крупнейший деятель нашей партии, племянный бессстрашный большевик ленинец, выдающийся руководитель хозяйственного строительства нашей страны — член Политбюро ЦК ВКП(б), Народный комиссар тяжелой промышленности СССР тов. ГРИГОРИЙ КОНСТАНТИНОВИЧ ОРДЖОНИКИДЗЕ.

Смерть товарища Орджоникидзе, дорогого для всей партии, рабочего класса, трудящихся всего мира, безупречно чистого и стойкого партийца, большевика, отдавшего свою славную героическую жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является тяжелейшей потерей для всей партии и Советского Союза.

Образ товарища Орджоникидзе, его беззаветная борьба за пролетарскую революцию, за строительство социализма в нашей стране вдохновит всех трудящихся, всех партийцев, всех работников хозяйственного фронта на дальнейшую борьбу за победу социализма, за новые завоевания советской промышленности, за новый подъем всего нашего социалистического народного хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик с глубоким прискорбием извещает рабочих, колхозников и всех трудящихся ССР о смерти племянного большевика, крупнейшего организатора социалистического хозяйства Союза, талантливейшего руководителя нашей социалистической промышленности, члена ЦИК СССР, Народного Комиссара тяжелой промышленности

ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ,
произошедший 18 февраля.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОЮЗА ССР.



От Народного Комиссариата Обороны Союза ССР

Народный Комиссариат Обороны ССР с глубокой скорбью извещает красноармейцев, командиров и политработников рабоче-крестьянской Красной армии о смерти Народного Комиссара тяжелой промышленности, члена Политбюро ЦК ВКП(б), старшего большевика, активнейшего организатора побед Красной армии на фронтах гражданской войны — бывшего члена Революционного Военного Совета Союза ССР, бывшего члена реввоенсоветов одиннадцатой, четырнадцатой, шестнадцатой красных армий и Кавказского военного фронта товарища Григория Константиновича Орджоникидзе.

Красная армия всегда сохранит память о тов. Орджоникидзе, о героическом своем бойце, непоколебимом большевике-ленинце, любимом всей нашей страной. Жизнь его, целиком посвященная борьбе против врагов пролетарской революции, за победу социализма, будет всегда служить примером для всех бойцов Красной армии, воодушевляя их на дальнейшую работу за укрепление обороны советской страны.

Народный Комиссариат
Обороны Союза ССР.

ОТ МОСКОВСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Московский и областной комитеты ВКП(б) с глубокой скорбью извещают коммунистов, рабочих, колхозников и всех трудящихся Москвы и Московской области о тяжелой потере, постигшей партию, страну и трудящихся всего мира.

18 февраля умер один из самых выдающихся руководителей партии и правительства, член Политбюро ЦК ВКП(б), Народный Комиссар тяжелой промышленности тов. Григорий Константинович Орджоникидзе.

Цламенный и непреклонный большевик из ленинской гвардии, неутомимый борец за единство партии, ученик и ближайший соратник Ленина и Сталина, организатор величайших побед социалистической индустрии, тов. Орджоникидзе отдал всю свою замечательную и славную жизнь до самого последнего момента беззаветной борьбе за коммунизм.

Товарищ Орджоникидзе был примером и образцом последовательного кристально-чистого и непоколебимого большевика-ленинца, горевшего ненавистью к врагам партии и народа.

Светлая память о тов. Орджоникидзе, пример его безграничной преданности партии Ленина—Сталина, его бесстрашной и неутомимой борьбы за пролетарскую революцию, за строительство в нашей стране вдохновляет всех трудящихся на новые подвиги в дальнейшей борьбе за торжество коммунизма.

Московский областной и городской комитеты ВКП(б).

Москва, Кремль, Зинаиде Гавриловне Орджоникидзе

Вместе с вами скорбим о скоропостижной смерти героя любимого Серго Орджоникидзе.

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б).

Г. К. Орджоникидзе

от ЦК КП(б)

Сердце сжимается от боли, а разум застывает отказываться верить, что нет больше среди нас Серго.

Ушел замечательный большевик, исключительный человек, прекрасный товарищ, подлинный ленинец, соратник и друг великого Сталина.

Наша партия потеряла одного из своих строителей, потеряла Серго, который под руководством Ленина и Сталина в тяжелые годы реакции проникал во все уголки России, собирая, сколачивая большевистские ленинские кадры, учили их по-ленински, по-сталински бороться с оппортунистами всех мастей за большевистскую партию.

Наша партия потеряла Серго, который в борьбе с концепциональным троцкизмом был одним из активнейших членов сталинского штаба нашей партии, верным помощником товарища Сталина в борьбе за ленинское учение, за ленинский путь развития нашей страны, против троцкистских предателей, каменевско-зиньевских выродков.

Не стало Серго — активнейшего борца против правых капитулянтов, против тех, кто в панике перед врагами хотел толкнуть партию на путь свертывания индустриализации, отказа от коллективизации, разоружить советскую страну перед врагами внутренними и внешними.

Наша великая родина потеряла государственного деятеля крупнейших масштабов, талантливого командарма тяжелой промышленности, заслуги которого в деле создания тяжелой промышленности, выращивания кадров нельзя преувеличить.

Трудящиеся Украины потеряли Серго Орджоникидзе, который в годы гражданской войны, как член Революционного Военного Совета, громил врагов, освобождал Украину от белых банд.

Украина потеряла Серго, с именем которого неразрывно связано строительство Днепровской электростанции и промышленного комбината, создание нового Донбасса, строительство десятка новых крупнейших заводов, среди них таких гигантов, как Харьковский тракторный, Краматорский машиностроительный, Луганский паровозный и много других.

Все мы потеряли обаятельный, большой скромности, прямоты и отзывчивости товарища, неисточником энергии и работоспособности руководителя.

Неразрывными узами были связь Серго с десятками тысяч активистов нашей партии, со всей партией, которая безгранично любила его, как руководителя и товарища, воплотившего в себе все лучшие качества большевика.

Ушел родной Серго — кристаллической чистоты человека, отдавший все свои силы делу партии, великому делу Ленина — Сталина.

Космос, Петростан, Постышев, Любчено, Балицкий, Амир, Попов, Затонский, Шелехес, Кулаков, Хатасевич, Сариков, Гинзбург, Сухомлин, Шлихтер, Вегер, Чайковский.

От Ленинградского областного и городского комитетов ВКП(б)

Ленинградские большевики, живущие в городах Ленинграда и Ленинградской области вместе со всей страной глубоко скорбят о смерти выдающегося деятеля нашей партии, члена Политбюро ЦК ВКП(б) и Народного Комиссариата тяжелой промышленности СССР тов. Серго Орджоникидзе.

Перестало биться пламенное сердце бесстрашного пролетарского революционера, одного из лучших соратников великихажде социалистической революции Ленина и Сталина, боевого руководителя и полководца в годы гражданской войны, выступившего организатором побед социалистического строительства.

Тов. Серго Орджоникидзе отдал без остатка всю свою прекрасную жизнь делу пролетарской революции, делу торжества социализма. Его жизнь, его борьба, его беззаветная преданность своей партии, своему народу — пример для каждого члена партии, для каждого трудающегося.

Образ тов. Серго Орджоникидзе будет вдохновлять всех нас на дальнейшую борьбу за победу коммунизма.

Склоняя наши знамена у гроба тов. Серго Орджоникидзе, ещенее соединяя наши ряды вокруг ЦК нашей партии, вокруг вождя партии и народа СССР — нашего Сталина.

Ленинградский областной и городской комитеты ВКП(б).



СТАЛИНСК В ТРАУРЕ

НА ТРАУРНОМ ПЛЕНУМЕ ГОРСОВЕТА

Вечером 19 февраля в городском ате состоялся траурный пленум горсовета совместно с партийными, профессиональными и общественными организациями, посвященный памяти безвременно скончавшего

— Лучшим венком на гроб тов. Орджоникидзе, — говорят тов. Анифельдов, — будет такая работа наших металлургов, которая обеспечит выплавку 60 тысяч тонн стали и 45 тысяч тонн проката в сутки, обеспечит со-

вместе выполнение плана своих обязательств о выполнении в сутки 5000 тонн чугуна, 5600 тонн стали, о производстве 6000 тонн слитков из блюминга.

Ордена получают также командиры

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б) по докладу политотдела Кузнецкого отделения Томской жел. дороги

Крайком отмечает, что работники политотдела и лично начальник политотдела тов. Ковалевский не сделали в своей работе необходимых выводов из указаний, данных им в постановлениях Крайкома от 5/1 и от 19/1 с. г., принятых при обсуждении решений ЦК ВКП(б). Политотдел, вместо борьбы за развернутую, бьющую ключом партийную жизнь, за развертывание большевистской самокритики, продолжает делчески заниматься, главным образом, узаконительственными делами, дублируя работу начальника отделения, а не руководством партийной работой в первичных парторганизациях отделения.

Бюро Крайкома постановляет:

1. Обязать политотдел Кузнецкого отделения, решительно искореняя пе- доценцию партийной работы, широко развертывать большевистскую самокритику, основное внимание сосредоточить на систематической проверке и инструктировании первичных парторганизаций отделения о том, чтобы является результатом слабости пропагандистского коммунистом. Политотдел должен организовать обобщение и передачу положительного опыта партийной работы, а также систематическую работу с низовым партийным активом. Подытога, таким образом, большевистскую деятельность партийной организации и улучшить постановку политической работы в масках, политотдел должен обеспечить выполнение плана перевозок для работы на транспорте. Поручить

2. Обязать тов. Ковалевского в порядке выполнения решения Крайкома от 5/1 с. г. разработать необходимые мероприятия по подъему партийной работы в наиболее отсталых первичных парторганизациях — ст. Сортировочной, ст. Мундыбаш и ст. Кандалакша и через месяц доложить Крайкому, что сделано по улучшению работы в этих парторганизациях.

3. Обязать тов. Ковалевского решить вопросыами партийной работы на ж. д. транспорте, ограничивая свое внимание в работе транспорта лишь то кущими хозяйственными вопросами, обязать Сталинский горком и все ГБ т. РК ВКП(б), на территории районов которых находятся парторганизации ж.-д. транспорта, регулярно проверять и настраивать первичные парторганизации транспорта и принять меры к большему вовлечению коммунистов-железнодорожников в жизнь городских и районных парторганизаций. Обязать горкомы и райкомы представить в мае месяце Крайкому отчет о проделанной работе по подъему партийной работы на ж.-д. транспорте в течение последних 3-х месяцев.

7. Отмечая, что проверка работы и обсуждение доклада политотдела Кузнецкого отделения вскрывают крайнюю медленный ход перестройки работы и крайние недостатки в работе большинства политотделов Томской дороги, обязать нач. Поддора т. Степанова обеспечить быструю перестройку работы политотделов дороги в соответствии с требованиями, предъявленными ЦК ВКП(б), покончить с увлечением «текущей» хозяйственной работой в ущерб руководству внутрипартийной и массово-политической работой на дороге и решительно улучшить качество руководства политотделами и первичными парторганизациями, основное внимание сосредоточив на организации систематического инструктажа их по вопросам постановки партийной рабо-

ты.

8. Указать редактору газеты «Железнодорожник Кузбасса» тов. Смолинскому на слабость освещения вопросов партийной жизни в газете, а также на ошибки, выявленные в огульном обвинении во вредительстве работников службы пути.

Секретарь Крайкома ВКП(б)
Р. Эйхе

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО КРАЙКОМА ВКП(б)

ПО ДОКЛАДУ ПАРТОРГА Н.-КУЗНЕЦКОГО ПАРОВОЗНОГО ДЕПО

Уроки разоблачения предательской инсайдерской деятельности контрреволюционного профаэлитского окружества из Томской ж. д. — Миронова, Житкова и др., направленной, глядя на разрушение паровозного хозяйства, должно быть сосредоточено на руководстве развертывающимся социалистическим соревнованием и закреплении начавшегося сейчас подъема стахановско-паровозного движения среди организаций

и крайне низкого уровня партийной работы в парторганизации депо. Руководство парторганизации прошло мимо указаний, данных в передовой «Правде» от 4 января, и понуждено предпринять оперативные меры, и оперативными хозяйственными

Ликвидировать последствия вредительства

Процесс из троцкистами-вредителями заставил партийные организации и всех трудящихся нашей страны по-новому посмотреть на многие явления в работе промышленности. То, что раньше казалось случайностью, улучшением, теперь, после разоблачения бандитских проделок троцкистской шайки, обнаружется социальными вредительством, стремящимся нанести возможно больше вреда нашей стране. В частности, в партийной организации коксового цеха находится по-новому поглядывать на некоторые моменты в строительстве.

Подлая вредительская рука проявляется и в менеджере Шатакова, безусловно, виновника в нашем Кузнецком заводе. В проекте коксового цеха, в ходе строительства его лицо соединительное памятник наименее высокий урон стране. Совсем не случайно, что все проекты отделений коксового цеха, сделанные Гипрокозлом, в основном приходилось переделывать, исправлять их расчеты. Убыль нач. Кузнецкстроя Франкфурта никогда не находилось ни денег, ни материальных возможностей для развернутого строительства коксоцеха. В результате и до настоящего момента он полностью не закончен. Даже больше: не закончено ни одно отделение, хотя оборонкими почти полностью завершено на площадку еще в 1931 году. На оборудование и строительство коксоцеха затрачено 25 миллионов рублей. Если же сочтать убытки, которые также зависят от того, что полностью использовались химические отходы коксовых печей, они составят около 27 миллионов рублей.

Теперь с тем, как построены цеха рекуперации, работает 1933 года с большими недостатками. Комиссионники аммиачной воды по проекту построены площадью в 2600 квадратных метров, а по самым официальным техническим расчетам они должны иметь площадь не менее 7000 квадратных метров. В результате этого головотяпство или вредительство, скопа и нафтальян, вынуждающие в химических, постоянно забывают температуру и газопроводы.

В машинном отделении видимо, успешно поставлено шесть высокоточных плавок плавильного типа. Ни к одному из них не подходят части от другого, каждая требует особого обслуживания, а для этого необходимо

расходы не сметы изготавливаемые. Кислота изъывает пол, разрушает фундамент структураторов, угрожает нормальной работе очистки.

Строительство цеха велись так, что полностью не заканчивалось ни одно отделение, а следовательно распылялись по многим объектам. Главный строитель Гуревич и начальник строительного цеха Пиотрович говорили: «на все недостатки» денег. Но зачем было забирать имеющуюся среднюю во все отчуждения, когда на это было достаточно полностью и спустить в нормальную эксплуатацию каждой из них? Все еще недостроено, например, одно из отделений. Директор комбината товарищ Бутенко интересовался только тем, чтобы дать газ металлическим цехам. А если бы коксоцех работал нормально, то и газ давался бы чистым, не забивалась бы газопроводы отходами, и стоимость производства кокса оплачивалась бы прибылью от других видов производства. Комбинат, по сути дела, получал бы кокс бесплатно.

В прошлом году тов. Бутенко дал согласие закончить полностью ожидаемые отделения коксового цеха, но затем Гуревич перебудил его, и в результате даже далеко не достаточные ассигнования были распылены на частям.

Благодаря отсутствию бдительности, пропавшему заводоуправлению по отношению к коксовому цеху, постигли изумительные. Территория цеха и складов готовой продукции не ограничена, по всей шахте кто хочет. Чтобы добиться хотя бы часового из этого склада, секретарю партии и начальнику цеха пришлось идти к тов. Бутенко. Даже человек, неподвластен отвечающий за охрану завода, тов. Бородин, отказался сделать это простое дело до вмешательства директора комбината.

Нет сомнения, что здание использует слепоту и партийной организации коксово-цеха и руководства завода. Весь ход строительства коксового цеха носит отпечаток рук клоунского зрага. Задачи сейчас заключаются в том, чтобы быстрее ликвидировать все последствия этого вредительства, разоблачить всех его виновников.

В 1937 году резко увеличивается отпуск срочных на достройку коксово-цеха. Но этого мало. Надо сделать так, чтобы они не бесполезны, чтобы сейчас доставляются отдельно за отдельно. Надо добиться и

Рассказ об одном инженере

Рассматривая микрофотографию строения осевой стали из недавно выпущенной плавки, мастер первого мартеновского цеха тов. Котин установил, что на этот раз его постигла неудача. Правда, расход металла на тонну годной заготовки был невысок, но сталь не имела того мелкого зерна, которого он добивался.

— Где же ошибка? — начал искать молодой инженер.

Снова мысленно проверил весь процесс: неудавшейся плавки. Ведь заводы, превращающие нашу сталь в вагонные и паровозные оси, сейчас требуют металла, имеющего не только определенные химические и механические свойства, но и равномерное мелкозернистое строение. Пока в обоих мартеновских цехах выпущены только три плавки, удовлетворяющие требованиям не зелену. Тов. Котин взялся выпустить четвертую. Освоить производство высококачественной осевой стали — дело чести коллектива всего завода и в том числе молодого мастера-инженера.

Анализируя весь процесс плавки, тов. Котин нашел, что плавка неожиданно остановила в печи, недостаточно была выдержанна без доступа газа и воздуха.

Второй ошибкой оказалось, что равно дали в металле алюминий. Его распылили по желобу и пасынка на дно ковши. Часть лежкого металла горела на поверхности стали, соединяясь не с кислородом, заключенным в стали, а с кислородом воздуха. Вспомнились слова профессора Барзухова, учившего тов. Котина в Ленинградском металлургическом институте:

— Самый сильный раскислитель надо давать в сталь в самый последний момент.

Пуская следующую осевую плавку, тов. Котин учел этот печальный опыт. Металл выдержал в печи нужное время, а алюминий стал давать в сталь, когда ковши был уже частично заполнен. Расчеты оправдались. Металл приобрел нужное мелкозернистое строение.

— Зерно «6», — определили в лаборатории микроструктуру металла из плавки тов. Котина.

— Теперь я должен выпустить сталь с зерном «7», — говорит тов. Котин. Для этого надо определить, сколько и когда дать в металл раскислителей.

Сколько дать, подсчитать нетрудно, а вот над тем, «когда»... приходится подумать, экспериментировать. Точных указаний в литературе на этот счет нет. Просто бросать алюминий в металл извергно. Может быть лучше выявить зависимость между внешним видом, поведением плавки и кипением ванн и качеством металла. Од

студенческая практика на заводах много не дала. Работая катализом и подручным, не удалось достаточно близко и внимательно присмотреться к самому процессу.

— Поэтому я очень рад, — говорит тов. Котин, — что, поработав в мартенской группе технического контроля, получил назначение мастером. Именно здесь можно изучить технологию сталеварения.



Т. Котин.

молодым инженером задачу — воспитывать кадры, знакомить сталеваров с технологией сталеварения.

Выросший в комсомоле и партии, посланный партией на учебу, а затем на наш завод, тов. Котин эти указания усвоил и проводит в жизнь. Уже обогащенный опытом, он избавляется от той доли несамостоятельности, которую проявлял в первое время. По отзывам руководителей цеха и товарами по работе, продолжая с той же серьезностью и настойчивостью работать над собой и людьми, тов. Котин становится культурным советским инженером.

По нему можно через день — два давать мастерам указания об их ошибках, упущениях. Однако, и этого не делает ся. Выводы отдела не идут дальше совещаний нач. цехов при центральной лаборатории. Мастера же, главные и новички, успехов и прорывов на фоне качества, — оказались в стороне.

— Однажды, — говорит тов. Котин, — я попытался узнать выводы по своей плавке, но выслушал отказаться от этого намерения. На последовательные работы по качеству завод тратит большие средства. Эти средства не пропадают. Их с избытком возвращают дели в виде повышенного качества продукции, увеличения выхода годных изделий. И следовало бы в борьбу за качество включить еще одно мероприятие — посыпку мастеров в командировки на заводы, осуществляющие производство высококачественных сталей.

Мы сейчас бьемся над качеством конструкционной стали. А есть заводы, которые с ней справляются хорошо. Следовало бы послать туда мастера для изучения процесса собственную инициативу. По литературе не все можно узнать. Иной раз личное изобретение, которое даже не удается изложить из словах, открывает многое. Такие непродолжительные командировки не обойдутся дорого и с лихвой окупятся.

Этот пример лишний раз показывает необоснованность недоверия большинства мастеров к сталеварам. Молодой инженер показал, что, повысив технический уровень сталеваров, можно избавиться от массы мелочей работы, вредной опеки, иметь возможность глубже заниматься качеством металла.

Партийное собрание, обсудив самотечный отчет тов. Котина, указало ему, как на крупный пробел, на недостаток организаторской работы, на то, что он еще не возглавил на деле стахановское движение. И если в отношении технологии тов. Котина указания парторганизации выполняют, то в части организаций работ дело обстоит значительно хуже. И не случайно, что его блок находится в числе отставающих. За январь и первую декаду февраля сталевары печи № 5 оказались на последнем месте. Только один сталевар тов. Кочнев за январь имеет сдвиг в 6,22 тонны, сталевары же Горбатов и Булаев дали в целом по 5 тонн. Это значит — у тов. Котина на печах нет ни одного стахановца.

— Мастера еще секретничают, — говорит тов. Котин, — во вполне вероятно, что многие мастера хранят один и тот же секрет, причем каждый знает, что знает это только он один. Обмен опытом в цехе позволил бы раскрыть эти «секреты», обогатив бы молодых специалистов дальними практиками, а практиков — знаниями теории.

Единственно, кто понимал молодому инженеру свои знания и советы, это начальник цеха тов. Шеллер.

Плохо освещает опыт, успехи и ошибки мастеров и центральная лаборатория.

ДВА РЕКОРДА НА БЛЮМИНГЕ

17 февраля второй бригада мастера Дутова (оператор Михаил Русских, старший сварщик Турчинко) установила рекордную производительность проката за смену для этого блюминга. Прокатано 290 слитков — 2020 тонн. Сменное задание бригады Дутова выполнено на 126 процентов. До сих пор рекордом считалась производительность оператора тов. Курепина, прокатавшего 8 ноября 1936 года 273 слитка — 1946 тонн. Михаил Русских побил рекорд Курепина на 17 слитков.

Блистящая работа второй бригады вызвала на блюминге подъем. 18 февраля коллектив блюминга установил новый суточный рекорд. Прокатано 5013 тонн по всему, на 86 тонн больше суточного рекорда, установленного 9 октября в прошлом году. В эти сутки, впервые в текущем году, все бригады перевыполнили план. Особенно хорошо сработала третья бригада мастера тов. Гарашкина, прокатавшая 1730 тонн слитков при задании в 1600 тонн.

ОДИН МИЛЛИОН ЭКОНОМИИ

В течение 1936 года на заводе поступило 857 рационализаторских предложений, из них 490 от рабочих. Проделано в жизни, 304 предложения. Общая годовая экономия по заводу от предложений выразилась в 1.002.158 рублей. Изобретателям получили 79.349 рублей премий.

Наиболее ценные предложения дали тт. Бушмакин (центральная лаборатория), сделавший приспособление для подачи супортов по вертикальному направлению поперечно — строгательного станка (экономия 24.096 руб.), тов. Кватро (цех водоснабжения), предложивший перенести геберное помещение мартеновской печи № 13 на рабочую площадку (экономия 10 тыс. руб.), коллектив № 2 изобретателей коксово-цеха, проведший изменения конструкции бичей из молотковой бойлы, которое дает 56 тыс. рублей экономии в год.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Обманывают рабочих

На заводе «Угольный» у приемщика Ковалева за январь накапливалась

На фронтах в Испании

Республиканцы
перешли
в наступление

ПАРИЖ, 17 февраля. По сообщению аг. Гавас, после полудня генерал Миаха в беседе с представителями печати заявил, что сегодня утром республиканцы начали наступление на всех участках мадридского фронта и в районе реки Харама. По словам Миаха, поступающие сведения говорят об удовлетворительных результатах наступления. (ТАСС).

ПАРИЖ, 17 февраля. Как сообщают Гавас, в Университетском городке и в секторе Карабанчель республиканцы медленно продвигаются вперед, каждый день отвоевывая истру за истру. (ТАСС).

На южном фронте

ВАЛЕНСИЯ, 17 февраля. На южном фронте республиканцы заняли пункт Бастиян де Феррера, в 16 километрах к востоку от Мотрия.

Появившиеся вчера над Альмерией самолеты мятежников скрывались после первого же выстрела республиканской артиллерии. (ТАСС).

Потери мятежников

ПАРИЖ, 18 февраля. Агентство Эспаш сообщает, что за последние несколько дней мятежники потеряли под Мадридом 9 тысяч убитыми. Уничтожено 15 самолетов мятежников.

На арагонском фронте республиканская авиация нанесла бомбардировку позиции мятежников в секторе Теруэля. В центральном секторе фронта мятежники безуспешно атаковали реку ближайшую к берегам реки Эбро.

На андалузском фронте, в секторе Ортига (провинция Гранада), республиканцы выбили мятежников из позиций, имеющих большое стратегическое значение. Мятежники оставили большое количество военного снаряжения. (ТАСС).

Дороги усеяны трупами

ВАЛЕНСИЯ, 17 февраля. Агентство Фабра сообщает, что испанский министр юстиции Гарсия Оливер представил совету министров доклад, в котором он выясняется эвакуация Малаги, на чьем заводе свыше 100 тысяч человек жителей. Корабли и самолеты мятежников, а также итальянские германские корабли обстреливали и

ГЕНЕРАЛ МИАХА—ВЕРХОВНЫЙ КОМАНДУЮЩИЙ

ЛОНДОН, 17 февраля. По сообщению печати, в Мадриде вчера вечером опубликована сводка о военных действиях. В секторе Харама республикан-



На снимке: председатель комитета обороны Мадрида генерал Миаха. (Союзфото).

ны энергично отразили 3 атаки неприятеля. Авиация мятежников бомбардировала одну из деревень; при бомбардировке убито 19 человек, в том числе женщины и дети. В ожесточенном воздушном бою сбиты 2 неприятельских трехмоторных самолета и 2 истребителя. 2 офицера, спрыгнувшие на парашютах, взяты в плен.

Генерал Миаха, назначенный верховным командующим вооруженными силами во всех секторах мадридского фронта, вчера инспектировал фронт и затем заявил представителям печати, что от поездки по фронту у него осталось прекрасное впечатление.

Положение республиканских войск особенно удовлетворительно в Мотрии, где республиканцы вчера во второй раз за последние дни перешли в контратаку. (ТАСС).

или бросились под колеса проезжающих грузовиков.

112 километров до Мотрия люди шли без отдыха, еды, питья, преследуемые танками и грузовиками передовых отрядов фашистов, которые, настигнув их, уничтожали всех без разбора. В Мотриде не наступила конец ужаса. Этот город тоже оказался

Обращение коммунистической партии Китая к III-муplenуму ЦИК Гоминдана

ШАНХАЙ, 17 февраля. Газета «Норт Чайна дейли плюс» опубликовала телеграмму центрального комитета коммунистической партии Китая третемуplenуму центрального исполнительного комитета Гоминдана.

В телеграмме, по словам газеты, говорится:

«Вся страна ныне радуется мирному разрешению испанского конфликта. Отныне становится фактом союз всей страны на платформе внутреннего мира для отпора внешней агрессии во имя счастливого будущего нашей государства и народа. В настоящий критический момент, когда японские захватчики грабят нашу страну в судьбе нашей нации висит на волосе, наша партия искренне надеется, что третийplenум ЦИК Гоминдана, на базе упомянутой платформы, примет следующие конкретные меры в качестве нашей национальной политики:

1) Прекращение всякой гражданской войны и концентрация всей национальной мощи для отпора иностранной агрессии. 2) Свобода печати, собраний и организаций, всеобщая амнистия всем политическим заключенным. 3) Создание национального конгресса с участием представителей всех партий и клик, социальных слоев армии, собирание всех сил, способныхнести работу по национальному спасению. 4) Быстрое и полное завершение всех подготовительных работ для вооруженной борьбы против Японии. 5) Улучшение положения народных масс.

Если третийplenум вашей партии примет очертанную выше национальную политику, наша партия в целях доказательства искренности ее стрем-

ется к прекращению насилия в отношении наших представителей местных властей и что эти представители несомненно находятся в смыке с тайной элитарной кампанией, которую является частью польской политики против советских моряков. (ТАСС).

К МОНГОЛО-МАНЧЖУРСКИМ переговорам

УЛАН-БАТОР, 16 февраля. Как уже сообщалось ранее, монгольское правительство послало 16 января поту протеста манчжурскому правительству по поводу имевшего место в первой половине января вторжения испано-манчжурских войск в район к юго-западу от озера Бур-Нор.

Однако, манчжурское правительство явно старалось затянуть урегулирование этого вопроса, прислав 3 февраля в ответ на повторный протест монголов телеграмму, в которой оно ссылается на неясность названий и расположений названных в монгольской ноте пунктов и просит сообщить их ориентировку.

Монгольское правительство удовлетворило просьбу манчжур и послало манчжурскому правительству телеграмму, в которой содержатся подробные и точные местоположения всех поименованных в монгольских ватах пунктов с указанием расстояния, на котором они находятся от пункта, обозначенного в телеграмме.

Монгольское правительство послало новую поту, в которой указывает, что в результате повторного телеграммы

Изувечество польских полицейских над советским моряком

ВАРШАВА, 18 февраля. Впольском порту Гданьска место беспощадный факт изувечества польских полицейских над советским моряком и избиение его.

11 февраля, в 9 часов вечера, в Гданьске на улице был схвачен двумя польскими полицейскими и подвергнут истязанию моряк советского извозчика «Леонид Красин». Несколько позже в лавочке паникосы. В этот момент к нему подбежали два польских, насилие избили его в ближайший подъезд, где приказали ему креститься. Когда Никита Егоров отказался это сделать, польские полицейские начали выкручивать ему руки, быть по щекам, угрожать расстрелом. Затем раздели и безрезультико обесценили его. Польские вытолкнули Никиту Егорова на улицу и удалились. Избие происходило на глазах двух работниц извозчика «Леонид Красин» Никитой и Курвой.

По поводу этого неслыханного издевательства польской полиции над советским моряком полпредство СССР в Польше послало польскому министерству иностранных дел поту протеста. В поте указывается, что уже не впервые командный состав и агенты прибывающих в Гданьск советских извозчиков подвергаются необоснованным арестам, издевательством со стороны представителей местных властей и что эти представители несомненно находятся в смыке с тайной элитарной кампанией, которую является частью польской политики против советских моряков. (ТАСС).

На рауте маршала Советского Союза Егорова были представлены премьер-министр Литвы г. Туби-

ПРЕБЫВАНИЕ МАРШАЛА А. И. ЕГОРОВА В КАУНАСЕ

КАУНАС, 17 февраля. Вчера литовский военный министр полковник Дирманас дал в честь начальника генерального штаба РККА маршала Советского Союза А. И. Егорова завтрак, на котором присутствовали начальники генерального штаба литовской армии полковник Чернин, начальник литовской военной авиации полковник Густайтис и ряд других высших чинов литовской армии, генеральный секретарь министерства иностранных дел Литвы Урбас и др.

Косые того, из завтрака присутствовали сопровождающие его командиры особых полковников литовской армии полковник Чернин, начальник генерального штаба РККА полковник Шеглов, полковник Черных, майор Калмыков, капитан Пичевский, а также полпред СССР в Литве Подольский, военный атташе СССР в Литве вице-адмирал Тагунов и сотрудники полпредства.

На завтрашний день министр Литвы полковник Дирманас и маршал Советского Союза Егоров обменялись речами.

Вчера после полудня Егоров принял в частной аудиенции президента литовского государства г. Сметона. Ветеран Егоров и сопровождающие его лица, а также Подольский и сотрудники полпредства присутствовали в государственном театре на торжественном акте, а затем на рауте, присутствовали все члены литовского правительства.

Вчера за приемом в полпредстве состоялся большой раут в честь маршала Советского Союза Егорова, на котором присутствовали многие ответственные члены правительства, высшие члены армии, представители литовской интеллигенции, писатели, профессора, журналисты и общественные деятели. Прием и раут прошли в теплой и дружественной атмосфере. (ТАСС).

На рауте маршала Советского Союза Егорова были представлены премьер-министр Литвы г. Туби-

4321 тонна стали

Мартеновские цехи Магнитогорского завода 16 февраля выплавили рекордное количество стали — 4321 тонн, при обязательстве по социалистическому соревнованию металлургов 4200 тонн.

16 февраля горнавыдали руды на 5316 тонн больше, чем предусматривалось суточным заданием. (ТАСС).

Первый паровоз обтекаемой формы „ИС“

На паровозостроительном заводе имени Октябрьской революции (Воронежград) заканчивается изготовление 1500-го паровоза «ФД». На этом паровозе впервые буксы сцепных осей переведены с жидкотекущей на твердую. Для улучшения продувки котла, — продолжает газета, — на паровозе установлены обтекаемые формы, созданные специальными инженерами и конструкторами. На паровозе установлены обтекаемые формы, созданные специальными инженерами и конструкторами.

На паровозостроительном заводе имени Октябрьской революции (Воронежград) заканчивается изготовление 1500-го паровоза «ФД». На этом паровозе впервые буксы сцепных осей переведены с жидкотекущей на твердую. Для улучшения продувки котла, — продолжает газета, — на паровозе установлены обтекаемые формы, созданные специальными инженерами и конструкторами.

Свыше 3300 кочетовых автомобилей участвует также электропоезд.

